

我心中的祖国

东风路小学 六(2)班 邱怡丹

我们是炎黄子孙，是龙的传人，我们有一个共同的家，她的名字叫中国。经过六十多年的不断发展，祖国有了翻天覆地的变化，正在一步步走向繁荣富强。

儿时的我，对祖国只有一层模糊的概念。幼儿园的学习让我对祖国的认识逐渐清晰起来，祖国是我们的大家庭，有56个民族，国土面积960万平方公里，居世界第三位。幼儿园有次国庆节放假，我问妈妈：“国庆节是什么？”妈妈告诉我：“那是我们中华人民共和国母亲的生日，她诞生在1949年10月1日，你要像记住你的生日一样，永远铭记这个伟大的日子。”

“哦，我知道了，祖国是所有人的妈妈。”

上了小学，我戴上了鲜艳的红领巾，从课本上进一步了解到祖国：长城的宏伟、故宫的庄严、长江的浩瀚、黄河的汹涌……还知道从新中国成立之日起，祖国饱受沧桑，在艰苦曲折、顽强拼搏中不断成长，逐渐脱胎换骨，变成一个东方巨人。

2008年，祖国经历了汶川大地震，又迎来举世瞩目的北京奥运会。一悲一喜中，56个民族团结一致、并肩携手挺过了难关，又在振奋人心的奥运会上取得了非凡的成就，让世界刮目相看。这就是我强大的祖国，

能经历任何风风雨雨。从1957年10月4日第一颗人造地球卫星上天，到今天空间站和航天飞机载人飞行，40年来，祖国航天技术日新月异，获得了惊人的进展。我们的航天员杨利伟、张晓光，托起了中国的航天梦。近年来祖国在医学、交通、经济、科技等领域都处在世界领先地位。

我看见了祖国的厚德、包容、创新、图强，看见了祖国的脱胎换骨、日新月异、蒸蒸日上。印在我心里的祖国是高大的，是泱泱大国，是永远的世界第一。加油中国！让世界也为祖国喝彩！

(指导老师：臧华)

射击与射箭

五条路小学 六(2)班 习书瑞

一天，我在手机上打开鹰城小记者公众号，竟然有射击活动，机不可失，我立刻报了名，这是小记者的特权嘛！

周日下午，我和妈妈早早来到了活动地点——体育村东北角，发现小记者们已经在报社老师的带领下排起了长龙。因为这是热门活动，所以小记者格外多，我也赶紧排队等待。

终于，老师带我们走进了一个室内射击场。教练首先给我们演示三点成一线，就是右眼、枪把、靶心要成一条直线。只见教练单手拿起电子枪，瞄准靶心砰砰地打了出去，我们一看屏幕上的环数，妈呀！106环！我们也跃跃欲试。终于轮到我了，我学着教练的动作，可我一个手根本拿不住枪，不停地抖，我最终拿了个79环，离教练还差得远哩！

我们后来又来到了一片开阔的草地，这里是射箭场地。第一次看到真的弓箭，好大好长啊！轮到我的时候，在教练的帮助下，我拿起弓，放上箭，拉上弓弦，瞄准靶心嗖嗖地射了八箭，打了7环。原以为射箭和射击一样难，没想到会有这么好的成绩，我特别激动，乘胜追击，又射十箭，得了9环，教练也表扬我，我心里像蜜一样甜。

不知不觉，活动结束了，可我还意犹未尽。在这次射箭活动中，我不仅丰富了知识，锻炼了身体，还开阔了视野。

“年”的故事

东风路小学 四(1)班 冯墨涛

春节到了，家家户户都要贴春联、吃饺子，人们要穿新衣、戴新帽。我最期待和我的亲朋好友坐在一起其乐融融地聊天、吃团圆饭、做游戏。朋友们，你们知道春节是怎么来的吗？现在就让我来告诉你们吧！

在很久很久以前，桃花村附近有一头怪兽，它叫“年”，生活在深海，每年除夕就会爬上岸来吞食牲口、祸害桃花村里的村民，所以除夕的前一天，村民们都要上山，在山洞里躲避灾难。有一年除夕，有一位老爷爷走进桃花村向村民乞讨，村民们忙着收拾行李，紧闭门窗，谁还顾得上理会老爷爷呢？这时，一位善良的婆婆给了他一些食物，并嘱咐他快逃。老爷爷说：“若您让我在这里住一晚，我就能把怪兽赶走。”老爷爷换了一身大红色的衣服，又准备了一大串鞭炮，还让一些胆大的村民准备好锣鼓。晚上12点，“年”果然来了，它看到老婆婆家亮着灯，就扑了过去，突然周围噼里啪啦，还伴着火光，升起了浓烟，村民们四处敲锣打鼓、呐喊助威，“年”吓得拔腿就跑。此后，桃花村的乡亲父老每年除夕都用这个方法吓跑“年”，过上了幸福美满的生活。

这就是“年”的故事，你们喜欢吗？

印象最深的一件事

开源路小学 五(6)班 袁梓杰

在一个鸟语花香、风和日丽的日子，我和好朋友相约一起去公园玩。

我们走出家门，高高兴兴地坐上公交车，在车上边聊边笑，计划着到公园怎么享受美好时光。正当我们聊得津津有味时，突然车向右猛地一拐，我们的身体都向左边倾斜，还有乘客差点摔倒。车上的人开始七嘴八舌：“怎么开车的？”“会不会开车呀？”……司机师傅大声说：“看看车外的左边！”我顿时吓了一跳，原来刚才左边一辆面包车没有任何提示，突然向公交车这边猛拐弯，两辆车差点碰在一起，如果两车相撞，面包车可能就撞在我坐的位置……我被刚看到的一幕吓得不敢说话了，心怦怦直跳，多亏公交车司机经验丰富，反应灵敏，不然我的生命可真不保呀！

现在想起来这件事，我还是觉得后怕，以后司机阿姨叔叔们开车一定要遵守交通规则，注意交通安全。(辅导教师：梅剑斌)

第一次包饺子

胜利街小学 二(4)班 庄嘉怡

今天是正月初五，俗称“破五”，按照年俗要吃饺子，一大早我们就忙忙碌碌起来，准备包饺子。

奶奶揉面，姑姑擀皮，妈妈包，不一会儿，几只像元宝一样的饺子就出现在眼前。我看着好玩，也学着妈妈的样子包起来。我先把皮摊在手里，再把肉馅放在中间，然后对折，可是，我捏左边，右边露肉馅；我捏右边，左边露肉馅。妈妈走到我身边，笑着说：“你这个小馋猫，馅放太多了。”我听了忙把馅拿出一些，果然一个胖乎乎的饺子包成了。

过了一会儿，妈妈把包好的饺子放到锅里去煮，开锅了，我迫不及待地拿起筷子将一个挺着将军肚的饺子往嘴里送。嘿，香喷喷的，真好吃！

拜年

东风路小学 四(1)班 李博

大年初一，按照中国的传统习俗，晚辈要给长辈拜年。我早早起床，吃过早饭，非常高兴地和爸爸妈妈一起去给太奶奶拜年。

我的太奶奶已经97岁了，她满头白发，满脸皱纹，但是精气神很好。一看到我们来了，太奶奶步履蹒跚地从屋里走出来，爸爸妈妈忙说：“奶奶，新年好，我们来给您拜年来了，您的身体挺好的吧？”我说：“祝太奶奶新年快乐，福如东海，寿比南山！”太奶奶亲切地招呼我们吃糖、花生和瓜子，说我长高了，懂事了，还给我了一百元压岁钱。我忙说：“谢谢太奶奶，可是您老没有工作，没有收入，这钱我不能要。”太奶奶说：“没事儿，你拿着这钱买些学习用品，将来考个好大学。”于是我不好意思地收下了。

我们依依不舍地走出太奶奶家，接着去给别的长辈们拜年。



(资料图)

跳蚤市场卖图书

开源路小学 三(3)班 魏邦力

前几天，报社通知我们小记者，要举办一次“跳蚤市场”活动，我和姐姐头一天就开始做准备，忙到很晚才睡。

第二天一大早，妈妈带着我们来到了活动地点——鹰城广场。这里的人真多呀！主持人一声令下，同学们纷纷摆起自己的摊位。我和姐姐也不甘落后，赶快铺好摊布，把要卖的图书分类摆齐，我们的“漫画书屋”就正式开张了！

怎么卖呢？我和姐姐都没有经验。一开始，有顾客来询问时，我们不知道怎么接腔，结果顾客们都走了。我们旁边的小妹妹却生意兴隆，好几件玩具被买走，手里拿着一大把块钱，看得我们羡慕极了。

怎么才能把客人吸引过

来呢？妈妈说：“有人路过时，你们试着向他们介绍商品，还可以给他们一点优惠。”我茅塞顿开。看到一位阿姨带着孩子走了过来，我立刻大喊：“挥泪大甩卖，2元一本，还有礼物奉送！”姐姐也喊起来：“物美价廉，买2送1！机不可失，失不再来！”不一会儿，我们小摊上就聚集了许多顾客，我和姐姐忙得不亦乐乎。很快我们的书卖出去一大半，我们一边数钱，一边乐开了花。

数完钱我才发现，旁边的小妹妹正眼巴巴地看着我们，这一会儿，她一笔生意也没做成。我鼓励她说：“你也吆喝吆喝！”小妹妹点了点头，可是她刚要张嘴，脸就红了，努力了几次，声音也没发出来。

我和姐姐商量了一下，决定和小妹妹合伙，我和姐姐负责吆喝，小妹妹负责整理摊位，钱各收各的。卖出一件玩具后，小妹妹的脸上终于绽放了笑容。

快到中午时，顾客越来越少了，我们让妈妈帮忙看摊位，我和姐姐拿着还没卖掉的四处闲逛，交换自己想要的东西。收摊前，我们算了一下账，竟然卖了37块钱，真是收获满满！

活动结束了，主持人让我发表一下活动感言，我想了想，说：“这次活动，我不仅交了许多朋友，还认识到一个非常深刻的道理：家长赚钱不容易，我们不应该随便乱花钱，要把钱花在正地方上。”妈妈向我竖起了大拇指，我和姐姐相视而笑。